
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 14, no Posto de Coleta do IBGE, do município, LAGOA DA PRATA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSE TEOFILO FILHO representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Antônio Divino de Miranda - Prefeitura Municipal de Lagoa da Prata
José Carlos de Andrade - Câmara Municipal de Lagoa da Prata
Margarete Aparecida Souza Rezende - Prefeitura Municipal de Lagoa da Prata
Marlúcio Meireles - Prefeitura Municipal de Lagoa da Prata
Raíssa Campos Ribeiro - Prefeitura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LAGOA DA PRATA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O presidente da comissão fez a abertura dos trabalhos agradecendo de forma especial o apoio recebido da Prefeitura na divulgação do Processo Seletivo
para Recenseador. Apresentou a  equipe de trabalho (Agente Censitária Regional, Rose Freitas de Oliveira, Agente Censitária Municipal, Patrícia Siveli
Rezende, Agente Censitária de Informática, Carolina Glayce Gomes e todos os supervisores) encarregada da parte gerencial, administrativa e supervisão do
Censo 2010 no município. Explicou as atribuições de cada função e ressaltou que em Lagoa da Prata está situada uma coordenação regional da operação.
Informou que não ficaram assuntos pendentes na reunião anterior da CMGE.Os componentes da CMGE confirmaram a inexistência de pendências.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos participantes receberam folder contendo esclarecimentos sobre a Base Territorial do Censo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
No ensejo, foi esclarecido que a base territorial apresentada na segunda reunião da CMGE foi aprovada pela Comissão e contempla todos os limites legais
do município. Não existem contestações acerca desses limites. Não existem aglomerados localidades ou aglomerados situadas próximas às linhas limítrofes
e os componentes da Comissão continuam sem discordância acerca dessa etapa do trabalho, motivo pelo qual foi considerada desnecessária nova
apresentação do material cartográfico.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi anunciado nas radios, inclusive de forma gratuita pela Rádio Tropical. Planfletos foram distribuidos e a prefeitura contribuiu muito na divulgaçã. ACM e
ACS trabalharam também na divulgação, afixando cartazes e anúncios pela cidade, inclusive n

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Como a reunião está sendo realizada no Posto de Coleta a equipe de trabalho de Lagoa da Prata expôs aos componentes da Comissão as necessidades
ainda existentes, com mobiliário insuficiente.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Há necessidade mobiliário, conforme relatado no item anterior eoO Prefeito afirmou que determinará a seus assessores que ampliem o apoio e o Presidente
da Câmara Municipal disponibilizou alguns móveis e materiais, também. A Comissão foi informada de que o SAAE, Serviço Autônomo de Água e Esgoto,
cedeu mobiliário para o Posto de Coleta.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi informado à Comissão que está sendo realizada uma etapa muito importante da operação censitária, a Pré-Coleta. Essa atividade fornecerá elementos e
subsídios essenciais para garantir quo

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Todos participantes receberam folder contendo esclarecimentos sobre a Base Territorial do Censo.

No decorrer da reunião, Maria Cristina de Almeida, Coordenadora de Área à qual a Subárea Lagoa da Prata está vinculada, discorreu sobre a magnitude de
uma operação censitária, o compromisso do IBGE em executar o trabalho com a qualidade devida e as dificuldades encontradas pelos recenseadores,
principalmente recenseadores incumbidos da coleta em áreas rurais e eventuais áreas urbanas de difícil acesso. O presidente da comissão solicitou,
também, apoio na divulgação do Censo na etapa da coleta e solicitou ao presidente da Câmara Municipal espaço nas reuniões ordinárias da Câmara para
expor aos vereadores todo o trabalho e importância do Censo. O Prefeito Municipal informou que a Prefeitura apoiará os recenseadores da zona rural,
facilitando seu deslocamento, e disponibilizou a estrutura de comunicação da prefeitura para atuar na etapa de coleta, no sentido de divulgar a necessidade
de que os recenseadores sejam bem recebidos e atendidos. O presidente da Câmara Municipal informou que o IBGE pode comparecer a quantas reuniões
julgar necessário e que os vereadores terão o máximo interesse em acompanhar e se informarem sobre os trabalhos. O presidente da comissão reiterou que
o IBGE considera essencial que a Comissão, os poderes constituídos e a sociedade se informem e acompanhem todas as etapas do Censo, para de seu
resultado não restem dúvidas. Agradeceu a todos pela boa vontade e disponibilidade em participar da Comissão e da reunião.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
COORDENADORA DE ÁREA: MARIA CRISTINA DE ALMEIDA; ACR: ROSE FREITAS OLIVEIRA; ACM: PATRÍCIA SIVELLI REZENDE; ACI: CAROLINA
GLAYCE GOMES GARCIA, ACS: ANDRÉ DE CASTRO BERNARDES,AMANDA VIEIRA RIBEIR0, BRUNO  OLIVEIRA, MARIA DE FATIMA RODRIGUES
CARVALHO, MELISSA SIVELI REZENDE E PAULO ROBERTO LACERDA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


